



2015年 國境管理國際研討會

今年的9月17日，本署於鄰近桃園國際機場的華航諾富特飯店舉行了第9屆的「國境管理國際研討會」，邀請多位國內外政府機關及民間之專家學者前來參加，就國境安全管理及科技應用為議題來交換經驗。本屆與會人數突破200人，為歷屆以來人數最多，且參加之外國單位總計有27國，足見此國際研討會在本署多年來的努力經營之下，已逐漸成為各國相互觀摩學習國境管理方式與交流之平台！

文 / 國境事務大隊 科員黃建勳
圖 / 國境事務大隊 專員王勇 約僱李佳雯



本次會議開場由首次與會之中央警察大學校長刁建生及本署署長莫天虎致詞揭開序幕，而此次受邀前來的講者包含：新加坡移民及關卡局機場服務處副處長Phua Chiew Hua、日本法務省入國管理局參事官室國際第二係係長Toshihiro Higaki、澳大利亞駐香港總領事館領事Malcolm McAllister及美國在臺協會助理安全調查官Davin H. Lee等，亦有我國行政院海岸巡防署海洋巡防總局分隊長曾明斌、中央警察大學國境警察學系主任陳明傳，以及本署國境事務大隊專員戴鈞益。各講者在國境管理領域均有所專精，不論是從移民單位的組織編制、通關科技的應用及護照辨識的技巧等主題所作之發表，皆讓聽眾獲益良多！

本次也另外邀請到兩大知名科技廠商與會，並介紹其所開發之嶄新科技：來自Basis Technology Corp.的副總裁Chris Brown介紹了可針對特定姓名並透過網際網路及社群媒體搜尋其資料的強大軟體；而Rockwell Collins/ARINC處長Jeff Chin則從旅客預檢資料中的API (Advance Passenger Information) 至PNR (Passenger Name Record) 作深入的剖析與探討。



▲ 移民署莫天虎署長致詞。

而代表本署擔任講者的國境事務大隊專員戴鈞益，任職於鑑識調查隊多年，並擁有豐富的證照辨識教學經驗，首次站上舞臺介紹本署現行於國境安全控管上所採用的「自動查驗通關系統」及「外來人口個人生物特徵識別系統」。此外預計於今年年底上線運作的「偽變造護照辨識比對系統」則為國際首創，未來我國入出境查驗櫃檯上都配備一具光學放大鏡，可讓移民官直接觀察證件印刷之顯微特徵，並於查驗系統增設各國護照資料庫，在查驗護照的同時也可立即顯示旅客所屬國家的證件樣式是否符合，有效防堵人蛇利用假證件偷渡，大幅提升我國國境安全。



▲ 本次會議問題與討論時間，來賓踴躍發言。

會議閉幕儀式則由前主任秘書胡景富--Peter Hu主持，他也是本署於96年剛成立時，首任的國境事務大隊大隊長，作風熱情海派，且處理事務有條不紊，相當受署內同仁的愛戴！也因為Peter Hu即將退休，國境事務大隊為感念他對我國國境多年來的貢獻，特別製作了其歷年來參加國境管理國際研討會的花絮影片，一整日的會議就在充滿感激與離別的美好氣氛中劃下句點，期待明年再相見！



▲ 移民署莫天虎署長與來賓寒暄。



▲ 移民署胡景富前主任秘書致閉幕詞。

BORDER
MANAGEMENT